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Ata da Reunião nº 314/2025

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos,  
realizou-se a terceira reunião ordinária do ano de 2025 do Conselho Deliberativo do IPASSP-SM. Nesta 
data  se  fizeram presentes  os  seguintes  Conselheiros: Ewerton de  Lima Penna,  representante  do 
Sindicato  dos  Municipários;  Ivonete  Foletto  Pedrozo,  representante  do  Poder  Executivo;  Márcio 
Nunes  Ferreira,  representante  dos  servidores  inativos;  Juliana  Corrêa  Moreira,  Marta  Hammel, 
Silvane  Baptista  de  Oliveira  e  Celma  Pietczak,  representantes  do  Sindicato  dos  Professores 
Municipais. Além desses,  estavam presentes a Diretora-Presidente,  Fabiana Neves de Vargas e  a 
Economista e integrante do Comitê de Investimentos, Francine Vanessa Ziani. Abrindo a reunião, a Sra 

Juliana Moreira, Vice-Presidente do Conselho Deliberativo, passou a palavra a Economista Francine, 
que  passou  a  comentar  os  resultados  obtidos  com  os  investimentos  da  carteira  no  mês  de 
fevereiro/2025:  O Fundo de Previdência,  com patrimônio total  de R$ 296.513.524,52 ao final  de 
fevereiro/2025, registrou rentabilidade no valor de R$ 2.755.482,97 ou 0,88%, ficando abaixo da meta 
atuarial  (IPCA  +  5,05  a.a.)  de  1,72%  para  o  mês.  No  ano,  a  rentabilidade  acumulada  é  de  R$ 
7.166.598,46,  ou 2,37%, um pouco acima da meta atuarial  acumulada de 2,30%. Ato contínuo, a 
Economista  passou  a  apresentar  os  dados  do  relatório  de  acompanhamento  dos  repasses  de 
contribuições e de execução de despesas, relativo à competência do mês de fevereiro de 2025, em 
formato  simplificado,  onde  se  observa  que: a)  Os  valores  relativos  às  retenções  e  repasses  das 
contribuições  previdenciárias  do Poder  Executivo e  do Poder  Legislativo ocorreram regularmente 
dentro do prazo legal; b) Em relação às despesas para o pagamento de benefícios previdenciários,  
conforme  Balancete  da  Despesa  do  Fundo  de  Previdência,  em  fevereiro/2025  foi  liquidado  o 
montante de R$ 20.761.954,14, referente à despesa com benefícios da folha de pagamento coletiva 
do IPASSP-SM; já em relação às despesas com benefícios das folhas de pagamento da PMSM-Encargos 
e CV-Encargos (Lei no 4.938/06), foram liquidados, em fevereiro de 2025, os valores de R$ 658.603,78 
e  R$  70.414,35, respectivamente,  suportados  com  recebimento  dos  aportes  financeiros  para 
cobertura; c) Relativo à taxa de administração: c.1) o valor de despesa administrativa até o mês de  
fevereiro de 2025 foi de R$ 1.425.517,09, o que representa um percentual de 0,24% em relação ao 
limite anual da taxa de administração fixada em lei de 2,30%. Já o valor mensal arrecadado para fins 
de custeio administrativo foi de R$ 1.954.339,07, sendo R$ 238.267,86 de rendimentos provenientes 
de investimentos da reserva da taxa de administração e R$ 1.631.749,54 referente ao repasse de 3% 
incluído na Contribuição Patronal. Encerradas as apresentações quanto aos investimentos do mês de 
fevereiro  de  2025,  os  conselheiros  receberam esclarecimentos  gerais  por  parte  da  integrante  do 
Comitê de Investimentos, que enfatizou que a diminuição dos rendimentos  no último mês não se 
deve somente ao cenário econômico brasileiro, cuja curva de juros subiu levemente, mas também à 
influência do “Governo Trump”. Isso porque o Presidente dos EUA vem dando início a uma “guerra 
comercial” com diversos países, elevando tarifas de importações para forçar negociações que vão de 
encontro  aos  interesses  dos  americanos.  Somado  a  isso,  no  Brasil,  permanece  a  expectativa  de 
elevação  dos  juros  face  à  elevação  inflacionária  e  sua  desancoragem.  O  Governo  brasileiro 
recentemente lançou algumas propostas, tais como a isenção de Imposto de Renda para aqueles que 
ganham menos de R$ 5.000,00 ao mês, e a oportunidade de empréstimos consignados também para 
os trabalhadores celetistas, medidas que podem elevar a renda disponível da população canalizada ao 
consumo e pressionar os preços adiante. Considerando este cenário de elevação da curva de juros 
decorrente de incertezas quanto ao mercado externo e pelas instabilidades no cenário doméstico, o 
instituto  permanece  reduzindo  a  exposição  em  índices  de  maior  risco,  alocando  os  recursos  no 
segmento da renda fixa de curto prazo,  principalmente no CDI,  cuja expectativa de rentabilidade 
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tende a superar a meta atuarial, de acordo com projeções do “Relatório Focus” do Banco Central para 
o IPCA e a taxa Selic. Francine finalizou sua fala reafirmando que este cenário econômico instável não 
oportunizou  condições  para  o  atingimento  da  meta  atuarial  no  último  mês.  Passando  para  os 
assuntos gerais da pauta, a Diretora-Presidente mencionou que foi realizada uma reunião no dia 12 
de março de 2025, com membros do Poder Executivo e Legislativo, onde o Prefeito informou sobre a 
intenção de iniciar os estudos sobre a Reforma Previdenciária e alterações no plano de carreira dos 
servidores ativos. Na ocasião foi instituído o Conselho Consultivo para a Reforma da Previdência no 
Município,  que  será  composto  por  membros  do  Executivo,  do  IPASSP-SM,  dos  Sindicatos  dos 
Municipários  (SMSM)  e  dos  Professores  (SINPROSM).  A  Secretária  de  Governança  informou  aos 
presentes na reunião que a empresa responsável pela Reforma Previdenciária será o Instituto Gamma 
de Assessoria a Orgãos Públicos (IGAM), sediado em Porto Alegre – RS. Encerradas as apresentações e 
os assuntos previstos na pauta, e nada mais havendo a constar, encerro a presente ata, que será 
assinada por mim, Juliana Moreira, e demais presentes.
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